

IMA

**Autoritatea de Monitorizare Independentă
(Independent Monitoring Authority)
a acordurilor privitoare la drepturile cetățenilor**

Autoritatea Independentă de Monitorizare pentru Acordurile privind Drepturile Cetățenilor



Despre noi

Autoritatea Independentă de Monitorizare pentru Acordurile privind Drepturile Cetățenilor (The Independent Monitoring Authority for the Citizens' Rights Agreements – IMA) a fost înființată pentru a proteja drepturile cetățenilor UE și ai țărilor SEE-AELS, precum și ale membrilor familiilor acestora:

- care locuiesc în Regatul Unit ori Gibraltar cu începere de la o dată ce precede luna Decembrie 2020 (sau sunt eligibili pentru a se alătura unui membru de familie aici după data menționată) și care
- au aplicat pentru obținerea statului de rezident EUSS (EU Settlement Scheme).

Avem două îndatoriri principale:

1. De a monitoriza felul în care autoritățile publice din Regatul Unit și Gibraltar protejează drepturile cetățenilor. Aceasta înseamnă că suntem în mod activ în căutare de informații care să ne ajute la a identifica unde lucrurile merg bine și unde nu.
2. Promovarea implementării eficiente a drepturilor cetățenilor. Aceasta înseamnă că ajutăm cetățenii să înțeleagă drepturile pe care le au și sprijinim autoritățile publice să identifice unde lucrurile merg greșit, astfel încât să le poată corecta.

Analizăm reclamațiile depuse de cetățeni și avem competența de a demara anchete și de a întreprinde acțiuni legale atunci când este cazul. Obiectivul pe care-l urmărim e să ne asigurăm că cetățenii pot continua să locuiască și să lucreze în Mare Britanie și Gibraltar alături de familiile lor, bucurându-se de acces la serviciile de sănătate, educație și la beneficii sociale, la fel cum au beneficiat înainte ca Regatul Unit să părăsească UE.

Drepturile d-voastră explicate

Atribuțiile IMA se referă în mare la drepturile prevăzute în Partea a 2-a a Acordurilor privind retragerea și separarea (Acordurile privind drepturile cetățenești) (Withdrawal and Separation Agreements (the Citizens' Rights Agreements)).



Securitate socială

Persoanele care au locuit atât în Regatul Unit cât și în UE înainte de încheierea perioadei de tranziție, vor avea în continuare acces la pensii, beneficii sociale sau alte forme de securitate socială.



Muncă

Acest drept presupune dreptul de a presta muncă, inclusiv ca furnizor independent de servicii (self-employed). Acest drept îl vor avea și lucrătorii de la punctele de frontieră, cetățenii care sunt angajați ori prestatori independenți de servicii în Regatul Unit însă locuiesc în altă țară. Dreptul de a munci se bazează pe principiul că lucrătorii nu pot fi tratați în mod discriminatoriu pe criteriul naționalității lor.

Reședință

Persoanele au dreptul să trăiască în continuare în Regatul Unit și Gibraltar precum și dreptul de a intra și de a ieși din Regatul Unit.

De asemenea, în Regatul Unit cetățenii trebuie să aplice conform EUSS pentru a avea drept de rezidență. Cetățenii cu aplicații în așteptare, încă nesoluționate vor beneficia, de asemenea, de aceleași drepturi.

În Gibraltar, pentru cetățenii acestor țări nu este nevoie să aplice pe platforma EUSS, astfel că orice cetățean al unui stat EU ori țări SSE- AELS și membri ai familiilor acestora care locuiesc aici cu începere anterior datei de 31 decembrie 2020, au dreptul de rezidență în Regatul Unit.



Calificări

Recunoașterea reciprocă a calificărilor profesionale înseamnă dreptul ca acele calificări care au fost recunoscute înainte de 31 decembrie 2020 (ori erau în proces de a fi recunoscute la acel moment), să fie în continuare recunoscute în Regatul Unit.





Tratament egal

Cetățenii din statele UE sau țările SSE- AELS și membrii familiilor acestora trebuie tratați la fel cum sunt tratați cetățenii din Regatul Unit și Gibraltar sub aspectul accesării anumitor servicii publice și beneficii. Acestea includ dreptul la educație și la servicii de sănătate precum și la anumite beneficii sociale.

Există, de asemenea, un drept general de a nu fi tratați în mod defavorabil pe criteriul naționalității, atunci când nu există o protecție specifică.

Exemple de drepturi care includ tratamentul egal în contextul:

Acces la Serviciile Naționale de Sănătate Britanice (NHS)	Acces la piața de locuri de muncă
Acces la servicii publice de locuință	Acces la sistemul de beneficii sociale
Dreptul de a călători în afară și de a reveni în Regatul Unit	Sprijin și taxe de școlarizare pentru studenți



ima@ima-citizensrights.org.uk



www.ima-citizensrights.org.uk



Independent Monitoring Authority
3rd Floor Civic Centre
Oystermouth Road
Swansea SA1 3SN



[@IMA_CitRights](https://twitter.com/IMA_CitRights)



[@imacitizensrights](https://www.facebook.com/imacitizensrights)



[@independentmonitoringauthority](https://www.linkedin.com/company/independentmonitoringauthority)